

文坛名家相聚汨罗 探寻韩少功文学世界的两个重要空间



本报讯(记者 仇玉姣 通讯员 郑甘 杨志)9月24日,“湖南与海南——韩少功文学世界的两个重要空间”研讨会在汨罗市三江镇韩少功文学馆举行。

著名作家、海南省文联名誉主席韩少功,海南省作协主席、天涯杂志社社长梅国云,湖南省作协党组书记胡革平,湖南省作协主席汤素兰,评论家、湖南广播影视集团有限公司党委副书记、总经理、台长、总编辑龚政文,岳阳市委常委、市委宣传部部长刘启峰,

以及湖南省和海南省相关的诗人、作家、评论家、学者等参加活动。

韩少功是改革开放以后中国当代文学最具影响力和思辨精神的作家之一。他年轻时在汨罗插队,做知青和文化专干10年。这段岁月让他与汨罗结下情缘,汨罗成为他的“文学原乡”。从《马桥词典》《山南水北》到《人生忽然》,韩少功的许多文学著作都与汨罗这一方水土一方人紧紧相连,也让世界更好地认识和了解了湖南、岳阳和汨罗。

1988年,韩少功南下海南,创办《天涯》杂志,思考宏伟时代课题,《天涯》成为国内久负盛名的人文精品杂志之一。自2000年起,每年的春末夏初,他都会从海南回到湖南汨罗三江镇八景村,过上读书、写作、种菜的乡村生活。到了秋末冬初,他又会飞回海口的家,过半年城市生活。用韩少功自己的话说是“左眼看乡村,右眼看城市”。

湖南和海南,是韩少功创作、生活中的两个重要空间。研讨会上,与会嘉宾以两地为坐标研究交流,引发诸多值得深入探讨的话题,涉及中国当代文学处理乡村与城市、传统与现代、中国与世界等方面的重要问题。

此次活动由湖南省作家协会、海南省作家协会、岳阳市委宣传部指导,天涯杂志社、湖南理工学院韩少功研究所、岳阳市作家协会、汨罗市委宣传部主办,汨罗市作家协会、三江镇政府、韩少功文学馆协办,湖南日报社岳阳分社特别支持。

我市举行首届 乡镇应急能力比武大赛



本报讯(记者 周小平)9月23日,岳阳市首届乡镇应急能力比武大赛在华容县长工实验学校举行,来自全市各县(市、区)的12支基层应急队伍参加。

此次活动由市应急管理局和市消防救援支队联合主办,华容县应急管理局、消防救援大队、章华镇人民政府承办,旨在通过“以武代训”的方式,实现乡镇应急救援队伍训练的常态化、规范化和实战化,打造基层“喊得应、拉得出、打得赢”的应急铁军。

经过比拼,华容县章华镇代表队、岳阳经开区金凤桥管理处代表队、君山区柳林洲街道办事处代表队分获前三名。胜出的乡镇(街道)代表队,将代表我市参加全省乡镇应急能力比武大赛。

近年来,我市健全基层应急管理组织体系,建立统一指挥的应急管理队伍。全市共组建县级综合应急救援队伍13支,乡镇专职消防救援队伍38支,专职消防救援队员共计267名,乡镇(街道)和村级综合性应急救援队伍2360支。各级综合性应急救援队伍在宣传普及应急管理知识和技能,突发事件的先期处置、自然灾害的抢险救灾、受困群众救援、受灾害威胁的群众转移撤离等方面发挥了重要作用。

中心城区启动新一轮 肉类市场联合整治行动 重点打击生猪私屠滥宰行为 和整治违规销售“白板肉”

本报讯(记者 颜君 通讯员 李丹阳)9月25日凌晨3:30,市农业农村局、市场监管部门、市公安局等部门联合行动,出动近60名执法人员兵分两路,对海吉星、梅溪桥、五里牌及八字门亚华等城区主要农贸市场猪肉经营摊点门店进行突击检查,开展肉类市场专项整治。市中心城区新一轮肉类市场联合整治行动正式拉开帷幕。

每到一处,执法人员都详细询问经营户进货渠道,看生猪肉品质量,查肉产品“两证两章”和跨区域销售情况,并向经营户宣传《食品安全法》《生猪定点屠宰管理条例》等法律法规,要求肉类经营户严格落实食品安全主体责任,不得销售“白板肉”。

本次行动共检查肉类经营户120余家,查获未经检验检疫的“白板肉”140余公斤,进一步规范了中秋国庆“两节”前肉类市场经营行为,保障城区肉类产品质量安全。

据介绍,此次整治行动将持续至2024年2月底,采取部门联合、市区联动、集中整治的方式,重点打击生猪私屠滥宰行为和整治违规销售“白板肉”,确保人民群众“舌尖上的安全”。

岳阳千人相亲大会暨第三届公益家长相亲会浓情启幕 俊男靓女扎堆寻觅“梦中人”

都说秋天适合思念,其实秋天更适合见面。

9月24日晚,由岳阳小月老婚恋平台主办,岳阳晚报社、岳阳百盛购物中心协办的岳阳千人相亲大会暨第三届公益家长相亲会浓情启幕。数百名俊男靓女齐聚,扎堆寻觅“梦中人”。

当天下午,活动还没开始,现场已是人头攒动。在征婚信息卡展示板块前,聚集了不少家长和单身男女,大家纷纷拿出手机拍下意向人选的信息,还有的迫不及待地直接在现场和其他家长聊了起来……

18时许,随着主持人激情的开场白,单身男女纷纷主动出击,上台“推介”自己,并说出对另一半的期望。

“我在事业单位工作,喜欢音乐、美食等,希望今天能在现场找到三观一致的男生。”

“我是一名消防员,今年27岁,希望找个孝顺的女孩子,其他都好说。”

“我是1967年出生的,有车有房有退休金,儿女都已成家立业,希望能找个真心过日子的老伴。”

随着男女嘉宾纷纷上台自我介绍,现场气氛一次次被推向高潮。

现场还有不少父母来替子女征婚。谢女士有一对儿



征婚信息卡展示板前汇集了不少单身人士

女,儿子已结婚生子,女儿却连男朋友都还没找,让她焦虑不已。“我女儿是1988年出生的,目前在长沙工作。”谢女士和丈夫一起来到现场,想为女儿找个年龄相仿的对象。

“我是来替儿子找对象的,我儿子身高1.7米,非常孝顺。他以后如果结婚了,小两口睡到上午10点不起来,我也绝对不催他们;家里要是出现了矛盾,都听儿媳的。”刘女士的一番话,逗得现场观众哈哈大笑。

儿女的婚事,父母的心事,家庭的大事。岳阳小月老婚恋平台花朵老师表示,现在年轻人由于工作忙、圈子小、好面子等种种原因,到了适婚年龄却未能找到合适的伴侣,让父母操碎了心,父母替孩子征婚也逐渐在婚恋圈流行起来。

不过不少家长表示,家长来代替相亲,并不意味着一定要孩子按自己的意愿去选择,最终还是要孩子自己觉得好,家长不过是跑跑腿、动动嘴、搭搭桥。

记者在现场看到,不少参与者遇到有好感的对象,大胆上前交流,询问联系方式,约好下次见面。一些腼腆的参与者则记下心仪对象的号码牌,希望后续通过工作人员牵线搭桥。

据了解,岳阳小月老婚恋平台是岳阳本土品牌,有20多位专职红娘。后期,该平台还会开展更多类型的相亲会,帮助单身人士早日脱单。

秋天会有许许多多的美食和新的遇见,说不定你的那个TA,正在等着你。

文/图 记者 颜君